

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ.Κ.Υ. Γ.Ρ.Ο.
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δρχ. 30 Έξαμήνιος δρχ. 15 Δήμιος, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 76^ο Αριθ. φύλλου 508 Τιμή φύλλου δρχ. 1.00</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 7 Μαΐου 1962</p>
--	---	--	--

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΣΜΟΥ ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ

Έκείνο το μέγα εθνικόν εγκλήμα που διαπράχθη την 29 Οκτωβρίου 1961, παρά του κυβερνώντος κόμματος, αλεκολύθη εις όλην την ύπαιθρον του Έκτασιον και έντός του κοινοβουλίου και ένώπιον των Δικαστηρίων της χώρας διά σειράς καταδικαστικών αποφάσεων, ή Καρμανλική Κυβέρνησις, ώσαν να μή συνέβη τίποτε, εξακολουθεί να κατακρίνεται την εξουσίαν και να ζημιώνει τό Έθνος...

Παρήλθεν εξήρηνον από της ημέρας του εθνικού αυτού εγκλήματος. Η Έλλάς πέρας στην τηλεόρασι Ειρηνικής και Άρκετικής και έγινε καταγέλαστη, ως χώρα βάρβαρος διά τό προσηκόπημα των τραμπούκων της ΕΡΕ οι όποιοι έβρισαν τό φρόνημα του λαού και κατέβαλον την εξουσίαν.

Καθ' όλον αυτό τό διάστημα, ό έλλ. λαός παρηκολούθησε με αγανάκτησι την εμετική φατρία, την τόσον εγκληματίσασαν κατά του Έθνους, να κυβερνά, χωρίς ντροπή τό χώρα και να την καταβαραθρώνη. Άλλά τότε προς τό Συναγματικό όργανό της χώρας, όταν ένα κόμμα, με συγκρότησιν συμμορίας, έπιτιπται κατά του λαού, του στραγγαλίζει τό ελεύθερον φρόνημα και των υποτάσσει:

Και πώς είναι δυνατόν τό Έθνος ν' άνεχθή μίαν τοιαύτην Κυβέρνησιν, ή όποία προήλθεν ύστερ' από ένα τοιαύτον άντεθνικόν εγκλήμα;

Ό Έλληνικός όμως λαός δέν έχει ψυχήν δουλον διά να υποκύβη εις τον Καρμανλικόν ζυγόν. Άν προς στιγμήν υπέκυψεν εις την βίαν της 29 Οκτωβρίου, από της επομένης όμως των κατακρίσεων εκείνων εκλογών συνθησάνθη τό μέγιστος της ταπεινώσεώς του, ένώπιον των συμμοριών της ΕΡΕ και ήδη υφίσταται εν εθνική επιφυλακή διά την όποτιναξιν του Καρμανλισμού.

Η Ε.Κ. μαζί με όλα τα κόμματα της Αντιπολιτεύσεως εφίσκονται ήδη επί ποδός και αγωνίζονται με πείσμα διά την ύμμεσον άποδοκρινσιν εκτής εξουσίας της νόθου Κυβερνήσεως. Τό όγκώδη και συγκλονιστικό συλλυγητήρια Ηρυκλείου Άθηνών, μαζί με την πρόσφατη επαναστατική εκλογή Θεσπώνικης υποτελούν ένα οδυνηρό προήνημα, για τους εγκληματίες της ΕΡΕ και ένα υσιόδοξο μήνυμα για τους δυναστυομένους Έλληνας.

Στοιχηματόν τό καταφρονέμενο Έθνος κ'ι δι' όλων του των μέσων ξεκίνησε ήδη εις άγώνα άπολυθερωσώς του εν της εμετικής συμμορίας. Τό τέλος του Καρμανλισμού πλησιάζει.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΚΟΥΤΡΗΣ

25ετία υπό του θανάτου του

Άποτίοντες φόρον τιμής εις τον άειμνηστο σοφόν και άθλητή του Πατρισταίμου Άθηνών Ι. Συκουτρή, τον όπολον θανάτωσαν, ή άρτηρυσκλήρωσι, του Άθηνουσι Πατρισταίμου, επί τη συμπληρώσει 25 ετίας, από του θανάτου του, δημοσιεύομεν, από τη περιφημη είσαγωγή του, στο «Συμπόσιο του Πλάτωνος» άπόσπασμα τό όποιο, όταν τό βιβλίον του εκκυκλοφόρησεν προσέκάλεσεν άναταραχήν εις την Ίεραρχίαν της Έλλάδος, σαν να έπρόκειτο, με τη σχετική λογική και άδιάσειστο διαφώτισιν του να χαλάσθ ή χριστιανικός κόσμος (ό άγγελικά πλασμένος) τον όπολον οι Ίεράρχαι άνέλαβον «θεία συνάρασι» να όδηγούν στον Ισίο δρόμο, εύχόμενοι διηγι-

κώς και επί άνδρι πληρωρή (χιλιάδες λίρες άποθησαυρίζουν) ύπερ εόκροσας άερων καιρών ειρηνικών και εδημερίας του».

«Έπειτα λογικώς ή ύπερξίς του Θεού δέν άποδεικνύεται, οδτε χρειάζονται διά τον πιστεύοντα άποδείξεις. Πολύ περισσότερο προς κάθε λογικήν άποδειξιν, άσυμφίβητος είναι ή άγάπη του Θεού και πρέπει να είναι. Άλλωστε και δέν θά είχε καν ήθικήν άξίαν ή πίστις εις την άγαπήν του Θεού. άν έστηρίζετο εις λογικά άποδείξεις».

«Ότι 272=4 δέν είναι πίστις οδτε άξιον έχειύτι τό άναγνωρίζεις. Όφείλεις να τό κόμης άν θέλης να θεωρήσαι ήγιος τάς φρένας άνθρώπου. Τό να πιστεύης όμως ότι ό θεός άγαπά τον άνθρώπον εκάτέβη να τον σώσει, ένώ βλέπεις την δύστυχίαν και την άμαρτίαν νύρω σου, αυτό είναι άποτέλεσμα της ελευθερίας σου συγκα-

ΠΑΣΧΑ ΘΛΙΒΕΡΟΝ

Άπόγευμα Μεγάλου Σαββάτου. Τά Γραφεία της «Κρατικής Προνοίας» κλείσται. Στην πόρτα του προαυλιου δύο ταγματάρχαι. Ένας του Πεζικού και ένας του Πυροβολικού. Δίπλα στην πόρτα ένα στρατιωτικό σήτοκήνητο 3/4, φορτωμένο καταψηγμένα κομμάτια κρέας, τηλεγμένο σε χαρτιά. Δέν άργείς να καταλάβεις τί συμβαίνει. Διότι άμέσως βλέπεις ν' άρπαδιάζονται άπαθλιωμένοι (άνδρες και γυναίκες) να τους πετούν ένα από «τσαφύρι» κρέας και να φεύγουν ντροπισμένοι, για την καταντία τους, να γιορτάσουν Πάσχα θλιβερόν.

Και τό θλιβερόν αυτό θέαμα άποτελεί οδιόψυστο δείγμα της καρμανλικής εδημερίας... Έκείνο όμως που ζείται όχι μόνο άκατανόητον αλλά και πολύ εξοργιστικόν είναι τοαύτο.

Τι δουλειά έχει ό Στρατός ν' άναμνύεται σ' έργα κοινωνικής προνοίας. Και γιατί αυτή ή προβολή σε δουλειές που δέν του άνήκουν οδτε ταπεινά;

Μήπως είχε στις άποθήκες του, που άρραδιάζονται από τό ύπέρημα του λαού, κάδους περισσο- και προς διάθεσιν ατόδς λιμασμένους Έλληνες; Άλλά πώς μπορεί να συμβαίνει ένα τέτοιο πρήγμα, όταν τό πεινυμένο Έθνος φορολογείται τόσο άγρια, διά την συντήρησιν του στρατού και ούτός σπαταλά, τό πληρωμένα με αίμα εφώδια του εις ξένους προς τις άνάγκες του σκοπούς;

Οι δικαιοκντες όμως τον στρατόν, οδτε πρέπει να γνωρίζουν και να τό καταλάβουν καλά, δέν έχουν τό δικαίωμα να σπαταλουν τό δημόσιο πλουτό εις εξοστρα-

ταθσεως, της ύπευθόνου σου έπιλογής, μεταξυ πολλών άνατοτήτων — εις' άπομένως ήθική πράξις. Διότι άποδεχόμενος την άγάπην του Θεού, μετά χαράς, επιβάλλεις εις τον Ιευτόν σου, την μέγιστην ταπεινώσιν και προσβολήν, άναγνωρίζεις την μηδαιμόνητα, την άνίαντον διαφθοράν της άνθρωπίνης φύσεως. Άλλωστε, άν ή καλλιέργεια των ιδιοτήτων της άνθρωπίνης φύσεως, ήταν άρκετή προς σωτηρίαν, τότε προς τί ή θυσία του Ίησού; Πρέπει να έφθασεν ό άνθρωπος εις τό τελευταίον και κατώτατον βάρβαρόν του χαμόν, να χρειάζεται τόση θυσία, ή καταδικη του άμαρτητού, ή θανάτωσις του θανάτου — και τί θανάτωσις!

Είναι τόσον δύσκολον να τό άναγνωρίσει ό άνθρωπος και δι αυτό χρειάζεται του Θεού την βοήθειαν».

ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟΝ ΝΑ ΚΑΤΑΦΡΟΝΗΤΑΙ Η ΠΟΛΙΣ

Όπως ού διαπίστωσεν ό καταφρονή την πόλιν και κ. Νομάρχης, ή Βέροια όχι μόνον άριστοκρατία δέν εκτρέφει, άλλ' οδτε και κείνο τό γλοιοδες υπόστρωμα (άριστοκρατία της πόσιος) όπως τη λέγανε άλλοτε, ύπάρχει.

Συνεπώς εάν ό Ισός είναι γραμμένος στο «λίμπρο ν' όρα» Λευκάδος άπ' όπου μας ήλθε ενταύθα πολύ ήτύχισεν Διότι όπως είδεν όχι μόνον άριστοκρατίας δέν βρήκε άλλ' οδτε και βατούς δρόμους. Μομαδική οδός ή Κεντρική. Τό όνομα δηλοί όμ αυτή είναι και ό ομφαλός της πόλης ένθα όλη ή εμπορική ζωή και κινήσις της. Η βιτρίνα της. Δυστυχώς, τοαύτο δέν κατενοήθη παρά του άριστοκρατίζοντος κ. Σεραπίσιου. Και σε πλήρη και εξοργιστικήν άντίθεσιν, με τις άποφάσεις του Δημ. Συμβουλίου (ήκυρίωςε δύο άποφάσεις του, όπως άναρμοδίως) και την κοινήν γνώμη Βεροίας; έχαρακτήρισε «Άριστοκρατικήν» την δευτερευούσης σημασίας Ίσδδν Μητροπόλεως και διέταξεν όλα τα τροχοφόρα και ζωα να διασχίζουν τη στενωπάτη Κεντρική οδό. ένθα δημιουργηται άδιαχώρητος, βρβωα άηδαιστική (κοπρία και ούρα ζώων) και κύνδνος; δυστυχισμένων.

Τοαύτο όμως άποτελεί βαρυτάτην καταφρονήσιν προς την πόλη και τον λαόν της, όστις και άξιοί την ύμμεσον, εντεθεθεν, μεταθεσιν του. Άλλως και έφ' όσον ό κ. Νομάρχης επιμένει εις την σερεβλήν άπόφασιν του, να

καταφρονή την πόλιν και τον λαόν της, να διωχθή ποινικώς «διά βαρείαν καταφρονήσιν της πόλης και του λαού Βεροίας, ως και διά παράβασιν καθήκοντος (ή κύρωσε σχετικές άποφάσεις του Δ.Σ. καθ' ύπερβασιν της άρμοδιότητος του). Ό κυρίαρχος λαός και τό Δ.Σ. εν πλοκειμένω δέν θά άφειθούν άπροσέτευτοι και στη διάθεσι της αυθαιρεσίας ενός άνθρώπου, για να γελούν εις βάρος του και οι διερχόμενοι την «Κεντρικήν» ξένοι. Έν προκειμένω βαρείαν συννοχήν καταλογίζομεν και εις τον Διοικητήν χωρικής και τον Νομάρτην, οι όποιοι κατ' άτυχή συγκυρίαν είναι Καρμαυαίοι. Δηλαδή άπολιτισμένοι»...

Έπίσης βαρυτάτην άμέλειαν επέδειξεν τό Μ. Σάββατον και τό Άστυνομικό Τμήμα. Οδδέν μέτρον έλαβεν διά την προστασίαν του μεγάλου πλήθους (ντόπιον χωριών) που πλημμύρισεν την Κεντρικήν οδόν, διά τα λαμπράτικά ψώνια του. Πολυάριθμα αυτοκίνητα, μοτοσακό, κάρσα, ποδήλατα και τετραπόδα φορτωμένα με έύλα, παρημποδίζαν, εξοργιστικά, την κυκλοφορίαν. Έπί πλέον και μια παχειύ πρόσινη κοπρία με την εμετικήν της όσα και εύωδιύ, προσέβαλε τους διαβάτες.

Κατακαημένη Βέροια. Ίί εποχή Σεραπίσιου, Ρωμαίου και Τησαρχόντου (ως εκπρόσωποι Άρχών) θά σοθ μείνη άλησιμόνητη.

ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ ΕΡΑΝΩΝ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ!...

Γράφει ή έφημερίδα «Φωνή των Φιλιατών» και μαζί μ' αυτή όλο τό εμετικό μεγαφωνα «Πρωκιάει άγωνίακυσιν και εξέγγρην ύπακλήμω

τικους σκοπούς και προς επίδοξιν κοινωνικής άλληλεγύτης. Αυτή την άσκει, ύποχρεωτικώς, τό Ύπουργείον Προνοίας και τό Φιλάνθρωπον Σωματείο.

Τό κρέας όμως του Στρατού είναι άπαράδεκτον να διατίθεται έξω των στρατών και μάλιστα κατά τρόπον διαπομπευτικόν (στο παζάρι μοιράζονταν) διά τους κακομοιρίδες Βεροιώτες, που ή καρμανλική «εθιμερία» τοίς ήνάγκασε ν' άπλώσουν τό χέρι για ένα κομμάτι καταψηγμένο παληοκρέας.

της βασίλειου χώρας ή πείσους να καταγγιδή ό θρονος της Βασιλικής Προνοίας. Ίί πεινυμένη έπιταχία Φιλιατών που ζή με γοργήλευση και λιηαιύεται με της ποντοειγείς θρόνους του Βασιλείου, θύμα μέγισ και αυτή του «άγροβουατισματι» του Καρμανλικού Κράτους, εμφανίζεται από τό πληρωμένα ήργαυι της Κυβερνήσεως σαν «άγανακτισμένη», διότι ή Αντιπολιτευσίς ζητεί την κατήργησιν του χαρταίσιου αυτού που σπαταλάται άσούδοτα από μεγαλόσχημες κερές των Άθηνών.

«Έχθαρός της «καίβρου» άποκαλεί ήμας, που ζητάμε να καταργηθή τό χαρταίσι αυτό που εισπραύτεται κυριεπάτων άλλων βαρυτίτων

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Τρίτος συνέχει την Έρετική συμμορία, από τα διαρρηγμένα συλλαλητήρια της Ένώσεως Κέντρου. Συνισθάνονται τι καταδίκη τους περιμένει, για τα εγκλήματα, που διαπραξάν κατά της πατρίδας. Ως και το έδαφος μεγάλωναν της ΕΡΕ «Νίκη» είναι περιττό. Γιατί και δεν παύει να «συστήν» τους όπαδούς του Κέντρου, όπως απέναντι των συγκεντρώσεων προς υποδοχήν του Αρχηγού των κ. Γ. Παπανδρέου. Ο βουλευτής της ΕΡΕ κ. Ντρίου, που προσηγορεύατο το εκλογικόν όργιον της 29 Οκτωβρίου και χωρίς αυτό, είναι βουλευτής, καλά θα κάνει να σιωπά και να μη προκαλή την όργην του λαού, τον όποιον τόσο εγκληματικά καταστρέφει στις εκλογές με τους τραμπουκούς του, που εξαπέλυσαν στα χωριά. Η όρα της λολευσίας είναι και της Κυβερνήσεως του, έτι ταχύνεται. Και τό διαργανώμενα συλλαλητήρια, σαυτά ύποβλεπον. Να λογοδοτήσουν οι εγκληματίσσαντες κατά της Πατρίδας Έρετίζδες, και να λογοδοτήσουν τό υαό μπάρμπα ν' όχουν.

Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ όδός, τό εμπορικώτατον και πολυσύχναστον τόπο τμήμα της πόλης, εξακολουθεί ααθαιρασία Νομάρχου» νύφισται τή πρόμα των εκατοντάδων διερχομένων ζώων και τον κίνδυνον δυστυχημάτων εκ των πολυριθμων τροχαφόρων. Η κατάσταση όμως αυτή είναι αφόρητος διά τον λαόν Βεροίας. Καί έφ' όσον ο κ. Νομάρχης κωφεύει, πρέπει να μετακινή έντεθεν τό ταχύτερον. Άρκετό κακό και έξυτελισμό έπέφερε στη πόλη μας.

Τα γραφεία μας έπλημύρισαν από στεγνομένους από την πείνα όργόνες του κόμπου. Παράπονα κατά του ΤΟΕΒ. Γιατί τό πληθύνον στοίς ιδρύματες 2000 όρχ. τό μήνα. Ένώ υπάρχει μεγάλη προσφορά έργατων που δέχομαι τό διαρισθόν με 5000 Παρπαπανο ήλίσμο και όρχην. Είλην όμως άποδοκνή καθιμά την άποβλοκνή καταστάσει των άγρωτών. Ξέπισαν όηλαδή σέ κατάσταση μαύρων Άφρικανών, που δέχομαι τό προσληφθόν με 100 όρχ. τό μήνα να κάνουν, με φτερά, άρα σέ άφεντικα. Συναίσει όίρε «έ-άδεια» και τινάζτε ακ' τό σφύριον σας τήν Κυριακήν-κό ζυγό, που σέ άπεστράγισε οίκανορ, κάθ και σέ έκανε σάν τους όρακάδες, να έργάζομαι για ένα κομμάτι μαρκατα...

Η ΠΡΟΕΚΤΑΣΙΣ τού στρατιωτικού κληριου (πρώην Δημαρχέιον) επί του όριου συνειλησιν όπει να έ-έσχη ή αρκετός αριθμός κληριου. Άς σπείση λοιπόν ο κ. Δήμαρχος να τους τοκοποποίηση έναντι του « Ζακ-πειου » προς επιδιόρθωσιν του έκαί χαλασμένου όρίμου, και πριν διασκυρτισθόν.

Γιά να ύπογραμμισθή ό άρτοβουρσιτισμός του Δήμου Βεροίας, φύτεψαν τρία κυπαρισσάκια όπισθεν του συμμαρμένου «Ήρώου». Τά βλέπει ψυρραλία από έλλειψι νερού και άντι να ζητήσης από τους Βεροιώτες, να φτύσουν τόν υνε παρκέ-στατο Δήμαρχο, τούς παρακαλείς να διερχωνται του «Ήρώου» και να φτύγουν

στις ρίζες των τριών κυπαρισσών! Δυστυχώς Βεροία του «ητύχησε» να μιστάσης ως Δήμαρχος τους όρχή-ατους όγκους. Πρωτομάτην Κρεμντζέν, 12 χρόνια ό ένας και 15 ό άλλος (σύνολον 24) Δέ τή προσή σου. Βρίσκεισαι σέ σμείο του σ' όψη-κεν ό Χαλκή έφέντης». Ντροπή - Ντροπή - Ντροπή.

Τό περίπατο στη πλατεία τόνκάνουν οι νεοί. Η Βέροια μας όμως, στερείται πλατείας και ό περίπατος γίνεται επί του αυτοκινητόδρόμου! Γεγονός που πυρεμπυδίζει τή κυκλοφορία. Γράφαμε και άλλοτε να επιληφθή ή Αστυνομία όποτε ό περίπατος να γίνεται στην ιδεώδη θέση Έλκή. Επειβάλλεται όθεν ό Δήμος να προβή σέ άμεσον ήλεκτροφοτισμό, τής περιφερειακής, ώστε να μετατεθόν οι περιπατηται εκεί. Ως και ό Γιδός συναμμορφώση και απήλαξε τον αυτοκινητόδρομο Θεσ/νικής τού ίδιου έμπορίου.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ
Γεώργιον Παπανδρέου
Σοφοκλήν Βενιζέλον
Αθήνας.

Άποχή σας εκ προκλητικόν εις πολυτέλειαν γάμων ποιητισσης, έκμπεσεται όρθωμα κυρ δυναστειομό-νου έθους όπερ ύποχρσθήτην έφάρδου Κυβερνήσεως ύποστή τερυσσις διαλύσε-επιδικησε γαμήλιον τελετήσ προκαλου της έθωνις εύρω-παϊκων λαών κυρ' άν πτω-χόν και ύποανάπτυκτον Έ-θνος ζητιανεύει βοήθειαν.
ό « Θαρραλέος »

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ
ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ
ΒΕΡΟΙΑΣ - Τηλ. 8 35

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Ανακοινούται ότι ήρχισαν ήδη φροντιστηριακά μαθήμα-τα, τών ύπομηθίων μαθητών, διά τας εισαγωγικάς εξέτα-σεις τού Γυμνασίου ήμων. Τά φροντιστήρια γίνονται **ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ** εις τό διδαστήρια, τών ΝΕΩΜ Πληροφορια, και έγγραφαι καθ' έκάστην εις τό Γραφείον τού Γυμνασίου ήμων, καθ' ό-λας τας έργασίμους ώρας.
Έκ τής Διευθύνσεως

ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ

Τό νεοιδρύμεν «Μορφωτι-κόν Κέντρον Βεροίας» αξιό-λογον δραστηριότητα ανα-πτύσσει. Καθ' έκάστην τετάρ-την όργανώνει, εις τήν αί-θουσαν τού Γυμνασίου Θε-λέων «Έλευθερα μαθημάτων τά όποια παρακολουθεί πολ-ύς κόσμος. Ο καλός και όρυστήριος αυτός παιδαγω-γικός Σύλλογος, ποι των συγ-κρητοδν νεοί επιστήμονες και διανοούμενοι του φιλοδο-ξούν να φανούν χρήσιμοι, στη πόλη και τό λαό της, ήλθεν εις έπαφή και με τόν έλληνοαπόη Άμερικανόν Ά-μερικανόν πρόξενον (Οσα) νικής όστις και έδóθη να έμφανισθή από τού βήματος τού «Μορφωτικού Κέντρου» εις ομιλίαν του, Σαφινά ό-μιος παρεμβλήθη, ό κ. Νο-μάρχης όστις έπικοινωνήσε με τόν κ. Πρόξενον και τόν άπέτρεψε να έμφανισθή ύπο τού θήματος τού «Μορφωτι-κού Κέντρου». Συνέστησαν ός εις μέτρον όπως τόν πα-ρουσιάζει στο καινόν Βεροί-ας ό έν πλήρη όδρανία και άφσνία διαβίων «Τουριστι-κός Σύλλογος» ό έπιλοκώ-μενος «Φεστιβαλοκοιός». Δηλαδή ό κ. Νομάρχης, διά λόγους μεροληπτικούς, ύπερ τού «Φεστιβαλοκοιός» Συλ-λόγου, παρεβή και ύψη-πασαν προσργασίαν τού «Μορφωτικού Κέντρου»!

Αυτοίμεθα όίδοι ή άστο-χος και ή άψυχολόγητος αυ-τη παρεμβασίς του είχαν ως αποτέλεσμα να ψυχραν τούς νέους επιστήμονας, τού Συλ-λόγου τούτου, σέ πρώτα στεροφυγίματα τους. Άλλά και Λερεπίσι. Τούτον φαίνε-ται όέν μηδρεςες να κατα-νάβη; άκόμη καλά, άν και όρηρησε εις 5 νομύς της Ελλάδος. Ότι, οι όικαιοί της ΕΡΕ στεροφονται πνευμα-τικής ίκανότητες και όρηρη-σι' έργασίαν. (Όρα νυρκω-μενον Τουριστικόν Σύλλο-γον). Όλος ός τός πράξεις των, τός καταυδνει ή κοι-λιό και μονον ή κοιλιό. Γιαυτό και τό δύμοιτρο Έ-θνος μας εις χείρας της ΕΡΕ έδρισκόμενον, βιάζει όλο και κατω κρημνδν.

Μή λοιπόν με τός άστο-χους παρεμβάσεις σας, να κώχητε τήν ξήλον, διά κοι-νανικήν δράσειν, των πνευ-ματικόν νέων τού τόπου μας, που τόσο άπελπιστικά είναι καθυστερημένους.

Η περί ής ό λόγος όμι-λία, δίδεται σήμερα και ώ-ραν 7 30 επερινήν, έν τή «Χρυσ. Ένώσει» θέμα από σύγχρονα Άμερικανικόν θέ-ατρον»

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
Διδάκτωρ τής Ύατρικής
Σχολής τού Πανεπιστημίου των Παρισίων
Δέχεται καθ' έκάστην
Κεντρικής 260 — Βέροια

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ κ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

—Ευχαριστώ θερμός τόν λαόν του Νομού Ήμαθίας, διότι επέδειξε διά παντός τρόπον τήν συμπράστασιν του προς έμé, κατά τήν διάρκειαν της ένστάσεως, ένώπιον τού Έκλογοδοκείου.
—Αυτοίμεθα, διότι ή άδόκητος αυτή περιποκή δέν μω έπέτρεψε, να έλθω εις άμεσον έπαφήν με τούς πολιτικούς μου φίλους και ψευφοβούς, πύγμα, που ήθελα πολύ.
—Έλπίζω, ότι συντόμως θα έπικοινωνήσω με τόν λαόν, διά να έπιλέσω, κατά δύναμιν, τά προβλήματά του και διά να άκοόσω τό αίτήματά του.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘ. ΓΙΑΜΑΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Σατιρικός Στίχος Δήμαρχος τήν καθαρίζει και Νομάρχης τήν κοπρίζει...

Απόμο έχει «Κεντρικό» ένα και μοναδικό που ό κόσμος άραδιάζει και εημεροβραδυάζει. Χάρις όμως στην Άρχή κ' «αγαπας» πολύ τή πόλη, βώμα δέχεται πολύ και χρειάζετα φορμόλη.... Ζώω όσθονα κοπρίνε κι οι Βεροιώτες χαλασκάνε!.. Τί έφταίκανε οι δόλια και στη κοπριά βουτάνε; Κι' ή Άρχή που διαφεντεύει, για ύγεια κι' όμορφιά άπονιά σιούς Βεροιώτας, που κυρίζουν κοπρία... Ήν ή Κεντρική βρωμασι, πέρ' ός περα κοπριά.... Δήμαρχος τή καθαρίζει και Νομάρχης τή κοπρίζει....
Ρεντέρ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ
ΘΕΤΙΚΟΝ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΤΙΚΟΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ Ι. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ
Πλατεία Ώρολογίου Τηλ. 3 - 82

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΓΟΝΕΙΣ και ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ: Ανακοινούται ότι τήν Δευτέραν 14ην Μαΐου ε. ε. αρχίζουσι τά μαθήματα νέου τμήματος ύπομηθίων διά τό Γυμνα-σιον με καθημερινήν συστηματικήν και έπιμελημέ-νην διδασκαλίαν ύπό άρίστων και πεπειραμένων καθηγητών.
Διδάκτρα συγκαταβατικά.
Σημείωσις: Οι προοριζόμενοι μαθηταί διά τό ιδιωτικά Γυμνάσιον γίνονται δεκτοί δωρεάν.
Έκ τής Διευθύνσεως

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ
« ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ »
Άριθ. τηλ. 4 - 10
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι ήρχισαν ήδη φροντιστηριακά μαθήματα, τών ύπομηθίων μαθητών, διά τας εισαγωγικάς εξέτασεις τού Γυμνασίου ήμων.
Τά φροντιστήρια γίνονται **ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ** εις τό διδαστήρια τού Ιδιωτι-κού Γυμνασίου Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕ-ΛΗΣ πληροφορία, και έγγρα-φαι καθ' εκάστην, εις τό Γρα-φείον τού Γυμνασίου ήμων, καθ' όλας τας έργασίμους ώρας.
ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

ΜΕΜΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΓΕΝΙ-ΑΔΗΣ τού Άβραάμ και τής Ζωής τό γένος Θεοδοσιόδη, γεννηθείς εις Μαΐκω Ρωσίας και κατοικών εις Βέροιαν, και ΜΑΙΡΗ ΓΑΙΤΑΝΑΚΗ τού Γεωργίου και τής Άλεξάνδρας τό γένος Κοριακισσοπούλου γεννηθείσα και κατοικούσα εις Μελέκην μέλλουσι να έ-λθουν εις Α' γάμον τελεσθη-όμενον έν Βεροία.

ΟΛΟΙ ΣΤΟ
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΝ
ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Η Ένωσις Κέντρου σέ πατριωτικό άγώνα που άνέ-λαβε κατά της συμμορίας της ΕΡΕ διοργανώνει τήν 27 Μαΐου ήμέραν Κυριακήν στη Θεσ/νική συλλαλητή-ριον, σέ όποιον ό Άρχηγός της κ. Γεώργιος Παπα-νδρέου θα καταγγείλη, τήν παράνομον Κυβέρνησιν Κυ-ραμανλή, τής όποιας ή πα-ρουσία στην έξουσία, άποτε-λει μέγαν εθνικόν κίνδυνον.
Ο Δημοκρατικός λαός Βεροίας καλέσται να παρε-ρεβή στην Έθνωκώτην αυ-τήν συγκέντρωσιν τού Κόρι-ματος της Ε. Κ. ν' άκούση τόν ύπέροχον Άρχηγόν του κ. Παπανδρέου και να συνε-νώση τή κυτάρα του, κατά της συμμορίας της ΕΡΕ ή όποια όδηγει τό Έθνος στη Καταστροφή!
ό Θαρραλέος.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΑΡΜΑ
Φάρμα μηλεών, έκλεκτής πακιλίας, εκτόσεως 3 1/2 στρεμμάτων, κειμένη εις θέσιν «Μόδρια» όπισθεν Νεκροταφεί-ου, πωλείται εις συμφέρουσαν τιμήν. Πληροφορία κ. Ήλιον Νόβαν Δικηγόρου.
Κεντρική 17

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δρχ. 30 Έξαμήνιος δρχ. 15 Δήμια, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 16' Αριθ. φύλλου 544 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 21 Μαΐου 1962</p>
---	---	--	---

ΠΡΟΣΟΧΗ!

Αναδημοσίευσις από την «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» Αθηνών
 Ο χθεσινός λόγος του αρχηγού του Κέντρου εις την Βουλήν είναι, ασφαλώς, ένας από τους καλύτερους της μακρής και λαμπρής κοινοβουλευτικής σταδιοδρομίας του κ. Παπανδρέου.

Με σαφήνεια, με πυρρισιάν, με λιτότητα κλασικήν και με βαρύτητα ουσίας, που ενίσχυεν ή εμπερίευν τον ήφους, ο κ. Παπανδρέου διεγερμαίνας χθές όχι απλώς τους σπύλους της κυβερνήσεως Καραμανλή, αλλά τὰ ὅρα δύο κόσμους: τῆς Δημοκρατίας, τὴν ὁποίαν ἐκφράζει τὸ Κέντρον καὶ τοῦ καθεστώτος τῆς Ε.Ρ.Ε., πού ἀποτελεῖ ὁ Ὀλιον μῖγμα τυραννίδος καὶ φουλακρατίας. Ὑψηλὸν στιγμῆ, ὅπως ὄταν ἀνεφέρετο εἰς τοὺς προσφάτους χειρισμοὺς περὶ τοὺς βασιλικούς λόγους, τοὺς γάμους, τὰς παρασημοφορίας, ὅπου ὁ κ. Παπανδρέου ἠλέγη μὲν μὲ πολλήν προσοχήν τοὺς λόγους του, ἀλλὰ δὲν κατάρθωνεν ὡς ἀποβάλλη ἀπὸ τῆν φυσιογνωμίαν του μίαν ἔννοιαν ἔκφρασαν περιφρονησεως καὶ ἀηδίας διὰ τὴν ποιότητα τῶν ἀνοσιουργημάτων, πού διεπράξαν οἱ Ἡρακλείς τοῦ Στέμματος. Καὶ πράγματι, μόνον περιφρόνησιν, ἀγανάκτησιν καὶ ἀηδίαν ἤμπορει νὰ προκαλέσῃ εἰς κάθε ἐλεύθερον ἄνθρωπον τὸ κολοβὸν οὗτὸ καθεστῶς, πού ἐμεινε μὲν «βασιλευμένη», ἔκπεσε ὁμως νὰ εἶναι δημοκρατία, κατὰ τὴν ἐπιγραμματικὴν διατύπωσιν τοῦ κ. Παπανδρέου.

Τὰ ἴδια εἰσθῆματα, ὑπέβληλεν εἰς τὸ ἀκροατήριον τοῦ ὀρχηγῶς τοῦ Κέντρου, χωρὶς νὰ κατάρθῃ, ὅχι εἰς ὄφρα, ἀλλ' οὐδὲ κἂν εἰς ἐπίθετα, ἔκπεσε τὴν συντριπτικὴν ἀντιπροβολήν τῆς πολιτικῆς τῆς κυβερνήσεως εἰς τὸν τομέα τῶν στρατιωτικῶν δαπανῶν, ὅπου κατάρ-

θωσαν νὰ φέρουν πρώτην τὴν Ἑλλάδα μεταξὺ τῶν ἐλευθέρων ἔθνων καὶ εἰς τὸν τομέα τῆς Παιδείας, ὅπου τὴν ἔφεραν τελευταίαν εἰς πωσοστὰ δαπανῶν. Τίποτε δὲν ἤμποροῦσε νὰ δώσῃ περισσότερο δριμυτικὴν εἰκόνα τῆς σημερινῆς Ἑλλάδος ὑπὸ τὴν ἐκνόουλον ἐνοικρατίαν.

Διεξήλθεν ὅλους τοὺς τομεῖς τῶν κυβερνητικῶν ἐδουλῶν, χθές, ὁ κ. Παπανδρέου. Ἡ ἐξωτερικὴ, ἡ οἰκονομικὴ, ἡ δημοσιονομικὴ, ἡ διοικητικὴ πολιτικὴ τοῦ κ. Καραμανλή, ἐδέχθη καίρια βλήματα καὶ δὲν ὑπάρχει ἀμφιβολία ὅτι ἡ συνέχεια τῆς συζητήσεως θὰ ὑπερβῇ τὰ ὅρια, πού προκύβασαν. Ἀλλὰ πέραν οὗτων ἐκείνου πού πρέπει, πρὸ πάντων, νὰ ἀρκεθῶν ὅλοι, εἶναι τρεῖς βαρεταὶ προειδοποιήσεις:

Πρὸς τὸ Στέμμα ὁ κ. Παπανδρέου, ἐξ ἀφορμῆς τῆς ἀπαράδεκτου τραπῆς τῆς ὑποθεσεως τῶν βασιλικῶν ἀκροάσεων πρὸς τοὺς βουλευτάς τοῦ Κέντρου, ἐτόνισεν ὅτι οὐδεὶς ἔχει τὸ ἀνάστημα διὰ νὰ μειώσῃ τὴν ἐκπροσώπων τοῦ λαοῦ καὶ ὑπεύθυνος κόσας ζήτησις ἔχουν ἐκφέρει οἱ Ἡρακλείς τοῦ Στέμματος.

Πρὸς τὴν νόσον κλιμακωφίαν, ἐκσεύμενος τὸν κίνδυνον νὰ ἐγκλιθεῖν εἰς τὰς φυλακάς εἰς ἔργοι τῆς 29ης Ὀκτωβρίου.

Πρὸς τοὺς στραγγαλούς, τὰς ὅλας, ὅτι τὸ Κέντρον δὲν θέλει εὐνοίαν, οὐτὲ εὐνοίαν, ἀλλὰ καὶ δὲν ἀνέχεται τὰς ζένας ἐπιβίσεως.

Δὲν εἶναι κενοὶ λόγοι αἱ προειδοποιήσεις αὗται. Καὶ ἀνταποκρίνονται πρὸς τὸ κοινὸν αἰσθημα ὅτι τὸ κατῆριον ἐξεχειλίσε. Ἄν δὲν τὰς ἐπιληφθῶν ὡς ἀποδεδειχταί, τὴν ἐπὶ τὸν ὄρα φέρων ἀποκλειστικῶς οἱ ἴδιοι.

ΔΙΑ ΤΟ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ

Ταχ)κῶς ἐλάβομεν ἀναδακτυλογραφημένο χωρὶ, μὲ τίτλο «ἡ θέση μας» καὶ σφραγίδα τοῦ «Μορφωτικοῦ Κέντρου Βεροῖας» ἀναπύραφον, εἰς ἀπάντησιν τοῦ δημοσεύματος μας γιὰ τὴ διάλεξιν τοῦ Ἀμερικανοῦ Προξένου.

Ἐπειδὴ ἡ ἀπάντησις αὐτῆ ὑποπευδόμεθα βεβαίως, καὶ γιὰ τὸ δουλικόν τῆς ὕφους (ἀνανδρῶν καὶ σφοκοκολαρικῶν) καὶ γιὰ τὴν ἐλλειψίν ὑπογραφῶν προέδρου τοῦ Σωματείου καὶ γραμματέως ὅτι, εἶναι συντεταγμένη ἀπὸ ξένο πρὸς τὸ Σύλλογον πρόσωπον τὸ ὅποιον ἐκλεγε τὴ σφραγίδα καὶ «βουλεύσε» τὰς θεωδολογίας του, δὲν δημοσιεύεται.

Ἐπειδὴ ὅμως ἐκ τοῦ ἐγγράφου αὐτοῦ ἀκυριζέται ὅτι, ὁ συντάκτης του εἶναι μικροψυχὸν καὶ δουλοπρεπὲς ὑποκείμενον τοῦ Μορφωτικοῦ Κέντρου, τὸν συλλοπεύμεθα γιὰ τὴν ἐπιδειχθείσαν ἀνανδρίαν του.

Παρακαλεῖται ὅθεν ὁ κ. Πρόεδρος τοῦ ὁποίου ἡ σφραγίδα ἐκλήθη παρὰ ἐσφῆτου μέλους του, ὅπως διέλθῃ τῶν Γραμμάτων μας καὶ λάβῃ γνώσιν τῆς διαπραχθείσης εἰς ἴδρυς του κλοπῆς. Τὴν ἀλήθειαν πού μᾶς τὴν ἀνεκοίνεσαν μέλη τῶν τὰ ὁποῖα ἔχουν τὸ αἰσθημα τῆς δικαιοσύνης ἀνεπτυγμένον δὲν θὰ ἐπιτρέψουν νὰ σπαραχθῇ ἡ ἀλήθεια, πρὸς χάριν οἰουμένης ἰσχυροῦ τῆς στιγμῆς.

Ἐπ' εὐκοιρία πληροφοροῦμε τὸ «Ν. Κ.» ὅτι ὁ κ. Ἡλ. Νόβας, πρὸ 17 ἔτων ἐκπαιδευτικὸς καὶ ἰδρυτὴς ὁ «Συνδέσμου Ἐπιστημόνων Βεροῖας» ὅστις καὶ ἀπελύθη ἐλλείπει, τῆς ἀπαιτητέτου, διὰ τὴν ζώην τῶν Σωματείου καὶ τῶν ἀνθρώπων ἀνεκτακτητέτος τῶν μελῶν του...

ἀνεγράψαν ὅλας οἱ Ἀθηναῖκός ἐφημερίδες). Ἡ καταχρῆλαστος ἄμους συμπεριφορῆς αὐτῆ, καταδικάζεται, ὁ μόνον καρὸ τοῦ εὐγενεῶς λαοῦ Βεροῖας πού εἶχε τὴν ἀεσχίαν νὰ τὸν βγάλῃ βουλευτή.

Καὶ ὅν ὁ κ. Χατζηδημητρίου, εἶναι ἀνίκυνος νὰ σβαρευθῇ καὶ νὰ συγκριθεῖ τῆς ἐλαφρότητες του, καλὸ θὰ κἀν νὰ παρμιεθῇ τοῦ βαρυτάτου, γιὰ τὴς κλάτες του, ἀξιώματος, ἀμέσεως, γιὰ τὸ λαὸς Βεροῖας δὲν ἀνέχεται νὰ γλοισποηται, ἐν τὸ πρόσωπον τοῦ βουλευεπῶ του, συνεχῶς, μὲσα σὶ τὸ κοινοβούλιον.

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΤΟΥ κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Ἐλάβομεν καὶ ἐκ καθήκοντος δημοσεύομεν τὸ κατῶν ἀπαντητικὸν ἐγγραφον τοῦ κ. Νομάρχου, σχέσιν ἔχοντος, μὲ δὲ δημοσεύομετὰ μας.

Καὶ ὅσον ὄφρα μὲν τὸ πρῶτον σκέλος (τὰ διατρέξαντα πρὸ τῆς ἐμιλίας τοῦ Ἀμερικανοῦ Προξένου Θεσ) νίκης ἡ πληροφορία μᾶς ἐδόθη καρὸ σβαρεδῶν ἐπιστημονικῶν μελῶν τοῦ «Μορφωτικοῦ Κέντρου» ὡν τὸ ἴθος καὶ ἡ ἀξιοσιτία εἶναι ἀνμφισβήτητος. Ὅσον ἄφρα δὲ τὸ δεύτερον, λοιπόμεθα διότι ὁ κ. Νομάρχης θέλει νὰ μειώσῃ τὴν ἀσχίαν τῆς Κεντρικῆς δδῶς καὶ νὰ μᾶς ἀπέσει ὅτι, ἡ ὕδος Μητροπόλεως ἤτις διετηρεῖ πρὸ 50 μόνον μαγαζιά δευτέρως κατηγορίας (ροφτάδικα ὡς ἐπὶ τὸ πλεῖστον) ἐνὸ ἡ Κεντρικὴ διατηρεῖ περὶ τὸ ὀκακόσια (800) καὶ ἀποτελεῖ τὸν οἰκονομικὸν καὶ ἐμπορικὸν πυλῶνα τῆς πόλης, ἐνὸ ὅλη ἡ ζώη καὶ κίνησις αὐτῆς.

Ἐπίσης συλλοπεύμεθα, γιὰ λογιρασμὸν ὅλης τῆς πόλης καὶ τὴν ὕγειονομικὴν Ἐπιτροπὴν Βεροῖας, ἡ ὅποιον ἀκρίνευε ὅτι ἡ τῶσο στενὴ καὶ ἐμπορικεκάτη Κεντρικὴ δδῶς, ἐνὸ ὅλα τὰ καυστήματα τροφίμων καὶ ὅλη ἡ ζώη τῆς πόλης ἀξίζει νὰ κοπριζεταὶ καθημερινῶς ἀπὸ τὰ διερχόμενα πολυπληθῆ ζῶα τῆς ἀγροτοπόλεως μᾶς!

Ἡ συζήτησις σταματῶ ἐδῶ, γιὰ τὴν αὐτῆ τῆ στιγμῆ μὲ ἐξαπαλοθεταὶ πρῶσιν (ἀνοσιγειτικὴ) κροτοσέρλα κατὰ μῆκος τῶν γραφῶν μας καὶ τοῦ ἐναντι μισορῶς Προδραμίδη, μᾶς ἐπισσε τὴν ἀνάτη.

Ἡρὸς τῆν Δύση, Ἐμφηδῶς Ἐθνοσεύομετὰ

Ἐν τῆς ὄρα

Διὰ τὸν ὄρα τῶν τοῦ τοῦ κ. Ν. Νόβας, πρὸ 17 ἔτων ἐκπαιδευτικὸς καὶ ἰδρυτὴς ὁ «Συνδέσμου Ἐπιστημόνων Βεροῖας» ὅστις καὶ ἀπελύθη ἐλλείπει, τῆς ἀπαιτητέτου, διὰ τὴν ζώην τῶν Σωματείου καὶ τῶν ἀνθρώπων ἀνεκτακτητέτος τῶν μελῶν του...

Καὶ ὅν ὁ κ. Χατζηδημητρίου, εἶναι ἀνίκυνος νὰ σβαρευθῇ καὶ νὰ συγκριθεῖ τῆς ἐλαφρότητες του, καλὸ θὰ κἀν νὰ παρμιεθῇ τοῦ βαρυτάτου, γιὰ τὴς κλάτες του, ἀξιώματος, ἀμέσεως, γιὰ τὸ λαὸς Βεροῖας δὲν ἀνέχεται νὰ γλοισποηται, ἐν τὸ πρόσωπον τοῦ βουλευεπῶ του, συνεχῶς, μὲσα σὶ τὸ κοινοβούλιον.

Γυμνασιάρχου ἐγὼ προέτινον ὅπως ἐμφανισθῇ ὡς ἀναλαβὸν τὴν ὄργανωσιν τῆς διαλέξεως τῶ Μορφωτικῶν Κέντρων τῆς Ὄργανώσεως τῆς Βασικῆς καὶ Λόγουσ προσβολῆς αὐτοῦ.

Ἀλλοιως εἰς ἱδικὴν μου πρωτοβουλίαν καὶ διὰ τοὺς ἱδικούς λόγους ἀφαιλεται καὶ ἡ ἀνάθεσις εἰς τὸ Μορφωτικὸν Κέντρον τῆς Ὄργανώσεως τῆς 28 Ἰανουαρίου ἐ.ε. τῆς Εἰσαγγελετου τῶς Ὑπουργοῦ κ. Γεωργίου Μόδη.

Περὶ τῆς ἀνάγκης ἡθικῆς ἐνισχυσεως τοῦ Μορφωτικοῦ Κέντρου, διὰ τῆς ἀνάθεσεως εἰς αὐτὸ τῆς ὄργανώσεως τῆς διαλέξεως, ἀφίλησα νομίζω καὶ πρὸς τὸν ἐν Θεσσαλονίκῃ ἠρῶξενον τὸν Ἡνωμένων Παιλιετῶν κατὰ τὴν ἐπιπέδον ἐπὶ λουαίν τοῦ τῆ Ἀφρῆτιον.

Κατὰ τὰτα συννοήθημεν μετὰ τοῦ κ. Γυμνασιάρχου Θηρῶν καὶ τοῦ καθηγητοῦ κ. Τσαλαμῆ μέλους τοῦ Διοικητικοῦ Συλλοβούλου τοῦ Μορφωτικοῦ Κέντρου, περὶ τῆς ὡς ἀνωτέρω ὄργανώσεως τῆς διαλέξεως.

Παραδόξως τὰς ἀρχὰς τῆς παρελθούσης ἐβδόμενης, μὲ τὴν σκοπέση ὁ καθηγητὴς κ. Χαλαμῆ Τσαλαμῆς ὁ ὅποιος μὲ ἀνεκοίνωσι ἀπέφασιν τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τοῦ Μορφωτικοῦ Κέντρου, ὅτι ἡ τῶσο ἡσθεῖτο νὰ ἀναλάβῃ τὴν ὄργανωσιν, τῶς λόγους ἐνθουσιάζων διὰ τὴν ἐπιπέδον τῆς ἐνεκοίνωσεως ἔφρασε.

Ἐξέφρασε πρὸς αὐτὸ τὴν λῶση, μᾶς καὶ μόνον κατῶν τοῦτου πεπευδῆν εἰς τὴν Δύση τοῦ κατ' ὄρα ἀλλοιως!

Ἐπισημαστικὸν ὄμιλον Βεροῖας, ὅστις καὶ πρῶτος μὲ τῆς τῆν ὄργανωσιν τῆς ἡμιλίας.

Ἐπ' εὐκοιρία θεωρῶ ὅσον ἡμῶν νὸ περιπέδον εἰς τὴν παροῦσαν καὶ ἀπάντησιν μετὰ τῶν συνεχῶν δημοσευσεως αὐς ἐπὶ τῆς μὲ ἀποσπορῶσεως τῆς διαεσεύσεως ἰσηλῶν τῶν ἀγρήτων καὶ ζῶων τῶν τῆς ὄρα Κεντρικῆς.

Ἡ Κεντρικὴ τῆς βεβαίως ἐδῶ κατῶ κεντρικώτερος καὶ πλεον τολεσεύσεως ὄρα τῆς τῶν λῶς. Κατὰ τὸ τελειωτῆς ἡ μᾶς εἶη ὡς τῶσπῆ δειν νὰ θεωρηθῆσιν μῶλλον ἡ ἔθεο Μητροπόλεως Περὶ τῶτου ὄρα να νὰ πεσε τῆς ἐδῶ ἀσθη ὅπ' ὄρει τὴν μικρὴν χρησιμοποίηση τῆς ἔθεο τῶσπῆς τῶν ἀγρήτων. Ἐν τῆς τῶσπῆς τῶν ἀγρήτων μῶς ἐκίνο, μετὰ σὺμφωνον γνώμην τῆς Νομομαρχικῆς Ὑγειονομικῆς Ἐπιτροπῆς τοῦ Νομοῦ ἐδῶ τῶν (ἀριθ. ἀποφάσεως 10118 7/7) ὅτι ἐπεβάλετο ἡ σβαρεδῶσε τῆς ἐπιπέδον τῶν ἀγρήτων ἀγρήτων καὶ ζῶων διὰ τῆς δδῶς Μητροπόλεως, ἐκδοθείσης τῆς ὄρα ἀριθ. 2859/21-7-60 ἀποφάσεως τῆς Νομαρχικῆς Ἡραβῶν δημοσευσεως εἰς τὸ ὄρα ἀριθ. 36110-8-1960 τῶδρος Β' ΦΕΚ. Ἐπικλοῦθησεν ἡ ἐκδοσις τῆς ὄρα ἀριθ. 5118-6-1961 παρὰ μῶς τῆς Αστυνομικῆς διατέσεως καὶ παρὰ τῆς κατῶσεως ἀοσεύσεως Διοσεως Χαρκῆς Ἡμοῖας. Ἀναγκαία συνέσει τῆς ἀκαγορεσεως τεύτος ἡτῶ ἡ δδῶσιν παρῶσεως ἀπαγορεσεως καὶ διὰ τὴν Κεντρικῆν, μὲ ὄριστομῆνη ὄλην παρῶσῆλου ὄδου διὰ τὴν κίνησιν τῶν ἀνωτέρω ἀγρήτων καὶ ζῶων.

Ἐν Βεροῖα τῆ 16 Μαῖου 1962

Ὁ Νομάρχης Ἡραβῶν

ΚΩΝ. Γ. ΣΕΡΕΠΙΣΟΣ

Κατὰ συζήτησιν μετὰ τοῦ κ.

Ο κ. ΧΙΤΡΙΟΥ ἩΡΩΑΣ, ΕΠΕΙΣΟΔΙΩΝ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Ἡ ΕΡΕ ὡς καὶ μέσα στή Βουλὴ διατηρεῖ, προκλητικῶ, μπάβλους.

Τὰ μηδενικά αὐτὰ τῆς Βουλῆς, ἀνάξια νὰ χειρισθοῦν τὸ λόγο, ξεσποῦν σὲ γαυγίσματα καὶ βρυτιπὰ κατὰ τῶν ὀμιλητῶν τῆς ἀντιπολιτεσεως. Ἐνας ἐξ αὐτῶν εἶναι, δυστυχῶς, γιὰ τὴ Βέροια καὶ ὁ βουλευτῆς τῆς κ. Δημ. Χατζηδημητρίου (μάστιξ τῆς Βουλῆς). Δὲν ἀφήνει στιγμή νὰ μὴν ἐξευτελίξῃ μὲ τῆς

ὑστερικῆς φωνῆς του καὶ τὸν ἑαυτὸν του καὶ τὸν λαὸν Βεροῖας πού τὸν ψήφισε γιὰ κληροκῶσιον του.

Προχθὲς στή Βουλὴ ἐγένετο γιὰ πολλοσῆν φωνῶν «ἡρωας» σβαρεδῶ ἐπεισοδίου. «Τὶ λῆδες βρὲ παλὰ βέτι» Ἀδὴ τῆ βρωσιὰ πέταξε πρὸς τὸ βουλευτὴ Ἀθηνῶν (ἔνα ἐξαιρετικὸ ἄνδρα) κ. Διαμαντόπουλο, ὅστις καὶ τὸν ἐφιλοδώρησεν ὑπὸς τοῦ ἔβριζε, μὲ γροθιές καὶ κλωσεές. (Τὸ

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Δυστυχημένη μου και ποδ σου ροφον το αιμα!..
 'Ο βουλευτής κ. Μητροτάκης κατήγγειλε στη Βουλή ότι, η Κυβέρνηση Δόβα, έχορήγησε εις τον Βασίλεα «δά- νειον» τριών εκατομμυρίων δραχμών, το όποιον, αντί να έπιστραφή, έτακτοποιήθη απ' τα μυστικά κονδύλια. (δω- ρον κι αυτό για τους γάμους).

Αηλιαδή το 'Ελλ. Έθνος εις χείρας Αυλικών Κυβερ- νήσεων, κατήντησε λατιφούντιον των 'Ανακτόρων....

Δώστε τρία εκατομμυριάκια πρόχειρα, να πεταχθούμε εις το Λονδίνο για λίγα ρουχαλίκια του κοριτσιού μας... Και χράτ ο Δημόσιος μπεζαχτάς τα σερβίρει. 'Ετσι απλά να σκοταλάται το χρήμα του Δημοσίου που συμμαζεύεται απ' τα πεινασμένο Έθνος που δεν μπορεί να θρέψη τα παιδιά του και φτύγουν στα σκλαβοαζύρα. 'Η εγκλημα- τούσα όρεξ κατά του Έθνους Κυβέρνησις Καραμανλή, ως τρέμη την λαϊκήν όργην.

Ο ΖΕΥΓΟΛΑΤΗΣ κ. Σω- τήριος Σκουρτόπουλος, πρό- δρος της Ένώσεως Γεωργι- κών Συνόμων Βερούας, διω- ρίσθη «Σύμβουλος» της 'Αγ- ροτικής Τραπεζής!!... 'Ως θαναυστά το «έργον» σου κ. Χητρίον, βουλευτή της ΕΡΕ 'Ο Σωτήριος δίπλα στον Δαικρητή της 'Αγροτραπέζης στην 'Αθήνα... σύμβουλος!! Γελώμε. Γελάτε. Γελούν και οι κάττες του Κάμπου, που τον ξαίρουν, όλες!
 'Ο χριστιός της βουκέν- τρας... σύμβουλος της 'Αγρο- τικής Τραπεζής.
 Και ο βουλευτής της ΕΡΕ έπαίρεται για την... έπιτυχία του!....
 'Όμοιος. 'Όμοιος...

ΣΤΗ ΣΕΙΡΑ των άστινο- μικών σταθμάρχων που μάς έπέστρεψαν τον «Θαρραλέο» για να μάς αποδείξουν ότι, είναι πιστοί πράκτορες της αντιδικής Ε.Ρ.Ε. προσετι- θη, δυστυχώς και ο Γυμνασι- άρχης Ναούσης. Κακόμοιρη παιδεία που σε φώρτωσεν η Ε.Ρ.Ε. λιχνοςβέστες...
 Γυμνασιάρχης αυτός (υπο- τίθεται άνθρωπος καλλιεργι- μένος) δεν ντράπηκε να γρά- ψη «απαράδεκτος» στο «Θυρ-

ραλέο» και να υπογράψη... Δεν γνωρίζει ο κακομοίρης ότι η εφημερίδα μας δεν στέλλεται στο υποκείμενό του αλλά στο Σχολείο του στο οποίο και αυτός υπερε- τεί τώρα!

Και ένα στίτι ακόμη έγι- νε στάχτη μπροστά στα ά- χρηστα προσβεβητικά μηχα- τήματα του Δήμου Βερούας!!..

Να ποίμε δει και ο Δήμαρ- χος είναι άχρηστος! Θα μάς πιάση το κρίμα!... Τον ά- πορροφά η φροντίδα του κα- θαρισμού της Κεντρικής ό- δου, από τη κοπριά... 'Εθε- σαν άργε κατέ, όταν έαυτό- του, το έρώτημα ο κ. Κερεν- τζές, αν το άδίσωμα που κα- τέχει το άριόζει; 'Αμφι- βάλλομεν. Γιατί αν συντηθά- νετο τη βυρεία πόδύνη του και τη νησιώδη πνευματική του κατάστασι, δεν θ' άπε- τόλμα να παριστάνη το Δή- μαρχο Βερούας.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
 1) Γιαυγκοσλοβικήν Πρεσβεί- αν, Θεομήνην Συνόρημην σας έλάβαμεν. θερμός εύχαριστού- μεν.
 2) κ. Χρήστον Γιαννάκον Γαλατάδες Γιαννιτών. Συν- όρημη 50 δραχ. έλήθη θερμός εύχαριστούμεν.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ
ΒΕΤΙΚΟΝ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΤΙΚΟΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ Ι. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ

Πλατεία 'Αραλογίου Τηλ. 3 - 62

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

ΓΟΝΕΙΣ και **ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ**: 'Ανακοινούται ότι την Δευτέραν 14ην Μαΐου ε. ε. αρχίζουν τα μαθήματα νέου τμήματος υποψηφίων διά τή Γυμνα- σιον μέ καθημερινήν συστηματικήν και έπιμελημέ- νην διδασκαλίαν υπό άριστων και πειραμαμένων καθηγητών.

Διδασκτρα συγκαταβατικά.
 Σημείωσις: Οί προοριζόμενοι μαθηταί διά τα ιδιωτικά Γυμνάσια γίνονται δεκτοί δωρεάν.
 'Εκ της Διευθίνσεως

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

«Οί άνθρωποι ήταν και είναι πάντοτε στη πολιτική οι άφε- λεις άπαρημένοι κι' από τους άλλους κι' από τους ίδιους τους έαυτούς των, όσο δεν μαθαίνουν ότι, πίσω από τας φράσεις, τας διακηρύξεις και τας ύποσχέσεις ήθικές, θρη- σκειτικές, πολιτικές, κοινωνι- κές, να ξεχωρίζουν τα συμ- φέροντα αυτής ή εκείνης της τάξης.

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

Διδάκτωρ της 'Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου των Παρισίων

Δέχεται καθ' έκάστην Κεντρικής 260 — Βερούα

- 'Αριθ. 16954
 Περίληψις Προγράμματος Πλειστηριασμού κινήτων
 'Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βερούας Θωμάς Γε- ωργίου Καλλιμπίκας
 Δηλοποιώ ότι:

'Επισημαίνει του Κυριάκου Λαζαρίδη κατοίκου Θεσσαλο- νίκης, δικαιουμένου λαμβά- νειν παρά του όφειλέτου του Νικολάου Γουλασουζιάδη κατό- κου Λοζοχωρίου Βερούας, δυ- νάμει της όπ' άριθ. 242711962 διαταγής προς πληρωμήν του κ. Ειρηναϊκού Θεσσαλονίκης δραχμάς 5.576.50 νομισματικώς άχρις έξοφλήσεως. θέλει έπι- θέ εις αναγκαστικόν πλειστη- ριασμόν ενώπιόν μου ή ενώ- πιον του ναυμίου άνακληρω- τού μου, την είκοστήν έβδο- μην (27) Μαΐου 1962 ήμέραν Κυριακήν από της δεκάτης ώ- ρας π.μ. μέχρι της δωδεκάτης μεσημβρινής, έν Βερούα Πρω- τηπόση του Δήμου Βερούας, παρά τη πλατεία 'Αγλου 'Αν- τωνίου και έξωθεν του καφερεί- ου κληρονομην 'Ιαίννου Χα- ού ή η καιροί μη έπιταέποντος εντός αυτού, συνέθη έπίω των πλειστηριασμών, μέν πλατφόρμα μάρκας «Κυριά- κου Σ. Λαζαρίδη» υπό στοι- χία έργοστάσιον άρ. 'Ιατρού 27 Νεάπολη γκαφείου Βενιζέ- λου 53 τηλ. 22.361 Θεσσαλονί- κη, μέ μεταλλικήν καρτόσαν και μέ τέσσαρας έλαστικούς τραχύς, έιστάσεων 5x2 πε- ρίπου έν καλή καταστάσει έ- κτιμηθείσης αντι δραχμών δε- κα χιλιάδων (10.000) και κατα- σχεσίσησιν ένός μέρους της όπ' ά- ριθμόν 36211962 έκθέσεως ά- ναγκαστικής κατασχέσεως του δικαστικού κλητήρος των έν Βερούα Πρωτοδικών Μιχαήλ 'Αναϊάδη. 'Ως πρώτη πρόσφο- ρά διά την έναρξιν του πλει- στηριασμού θέλει χρησιμεύσει ή πορά του έπισπεύδοτος προσφερθείσα τιαούτη ήτοι δραχμοί 6.666. 'Ο υπερέμμη- στής δέος να καταβάλη το έκ- πλειστηριασμα εις τα Δημόσιον Ταμείον Δανείων και Παρκα- ταθικών, το δε οικείον γασμ- μέτων θέλει μη προσκαμίσει, ά- λως ένεργηθήσεται άναπλη- ριστησμός εις βάρος του. Τα φρέξινων των πλεισθτων έ- ναι της άπολύτου κρίσεως μου εις περίπτωσιν μη έμμανίσεως τελευταίου πλεισθότου ο έπι- σπεύδων θέλει συμφηφίσει: το έκπλειστηριασμα εις την άπαί- τησιν του, 'Ο έπισπεύδων σύ- θεμίαν ελθόνην φέρει δι' ύπαρ- ξιν βαρών και τυχόν ένκλίσησιν τρίτων. Τα κηρύ εια δικαιώ- ματα και τα τεύχη του Συμ- βολαιογράφου βαρύνουσι τόν τελευταίον υπεσθεματιστήν. 'Ε- γένετο έν Βερούα σήμερον την δεκάτην έννάτην (15) του μή- νος Μάϊου του χιλιοστού έν- νακοσιστού έξηκοστού δευτέ- ρου (1962) έτους, ήμέραν Σάβ- βατον και έν τή Συμβολαιο- γραφείω μου κειμένα έν τή έντάθηα και ίπί της όδου Βο- σιλέως Κωνσταντίνου 151, (ή- οκνηγια Εύαγγελίου Πασοιά, ήτις άναγνωσθείσα και βεβαί- ωθηκεσ άτεγραφή παρ' έμού του Συμβολαιογράφου και έ- σφραγίσθη.

'Ο Συμβολαιογράφος (Τ.Σ.) Θ. Γ. Καλλιμπίκας

Και ένα στίτι ακόμη έγι- νε στάχτη μπροστά στα ά- χρηστα προσβεβητικά μηχα- τήματα του Δήμου Βερούας!!..

Να ποίμε δει και ο Δήμαρ- χος είναι άχρηστος! Θα μάς πιάση το κρίμα!... Τον ά- πορροφά η φροντίδα του κα- θαρισμού της Κεντρικής ό- δου, από τη κοπριά... 'Εθε- σαν άργε κατέ, όταν έαυτό- του, το έρώτημα ο κ. Κερεν- τζές, αν το άδίσωμα που κα- τέχει το άριόζει; 'Αμφι- βάλλομεν. Γιατί αν συντηθά- νετο τη βυρεία πόδύνη του και τη νησιώδη πνευματική του κατάστασι, δεν θ' άπε- τόλμα να παριστάνη το Δή- μαρχο Βερούας.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
 1) Γιαυγκοσλοβικήν Πρεσβεί- αν, Θεομήνην Συνόρημην σας έλάβαμεν. θερμός εύχαριστού- μεν.
 2) κ. Χρήστον Γιαννάκον Γαλατάδες Γιαννιτών. Συν- όρημη 50 δραχ. έλήθη θερμός εύχαριστούμεν.

Η ΝΕΟΛΑΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΘΑΡΡΑΛΕΑ

«Τό να μιλάη κατώς- έλεύθερα είναι ένα θαύμα ακτινοβολίας της ειλικρινείας και της άληθείας».
 'Ανρί Μαρσαλις

'Εφ' όσον τό «Μορφωτι- κόν Κέντρον», κατόκιν των διατρεξάντων εις βάρος της άξιοπρεπειας του, σχετικόν μέ την όμιλίαν του 'Αμερι- κανού Προξένου, είχε άπο- φασίσει να εξαπολύση δια- μαρτυρίαν προς τόν λαόν Βερούας (γεγονός άδιάφευ- στον) γιατι ξαφνικά πωλι- δρόμησεν;

'Όσοι οι νέοι επιστήμη- νες, που συγκροτουν τό «Μ. Κ.» στερούνται της ένωχι- ας, που κυρίως πρέπει να διακρίνη τούς νέους;

'Αλλά τότε ποίον έτερον σκόπον τάχθηκε να υπηρη- τήση στών τόπο ταύτα, που τον δέρνει άκόμη ο ραγια- διαμός; Μήπως τά μαθήμα- τα «χριστομαθείας» της Τε-

τάρτης; 'Όταν στα έτοιμα λείπει τό θάρρος, ό,τι και να κάνουν είναι άνευ άξίως.

Δυστυχώς στήν προκειμέ- νη περίπτωσι τό Μ. Κ. έδει- ξε άξιοδάκρυτον άτολίμιαν, ή όποια δέν κολακίζει τας νέους οι όποιοι ξεκίνησαν μέ ένθουσιασμόν να ύ- πηρετήσουν την πόλη τους, κλήν όμως χωρίς τό θάρρος που χρειάζεται ή ζωή διά την αντιμετώπισιν των έκά- στοτε προβλημάτων του Συλλόγου των. Και ή έλλει- ψις αυτή του θάρρους, κυ- οραφίζεταί στήν άνάνομη έπιστολή που μάς έστειλε ένας ταυλαυπεινός του Μ. Κ., διά την όποιαν κάνομεν λόγον στήν πρώτη σελίδα. Λυπηρόν.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ
"ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ,"
 'Αριθ. Τηλ. 4 - 10

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινούται ότι ήρχισαν ήδη φροντιστηρια- κά μαθήματα των υποψηφίων μυθητών, διά τας εισαγωγικάς έξετάσεις του Γυμνασίου ήμών. Τα φροντιστήρια γίνονται **ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ** εις τα διδαστήρια του 'Ιδιωτικού Γυμνασίου «Ο ΑΡΙ- ΣΤΟΤΕΛΗΣ» Πληροφορίαι και έγγραφα καθ' έ- κάστην, εις τα Γραφεία του Γυμνασίου ήμών, καθ' όλας τας εργασίμους ώρας.
ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ
"ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ,"
 ΒΕΡΟΥΑΣ — Τηλ. 8-35

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινούται ότι ήρχισαν ήδη φροντιστηρια- κά μαθήματα των υποψηφίων μαθητών δια τας εισαγωγικάς έξετάσεις του Γυμνασίου ήμών. Τα φροντιστήρια γίνονται **ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ** εις τα διδαστήρια των **ΝΕΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ** Πληροφορίαι και έγγραφα καθ' έκαστην εις τα Γραφεία του Γυμνασίου ήμών, καθ' όλας τας εργασίμους ώρας.
ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

ΟΛΟΙ ΣΤΟ
ΥΓΑΛΛΑΗΤΗΡΙΟΝ
ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΗΚΗΣ

'Η Ένωσις Κέντρου σεδ πατριωτικό άγώνα που άνέ- λαβε κατά της συμμορίας της ΕΡΕ διοργανώνει την 27 Μαΐου ήμέραν Κυριακήν στη Θεολόγη συλλαλητή- ριον, στο όποιον ή 'Αρχη- γός της κ. Γεώργιος Παπα- δρέου θα κατηγγείλη, την παράνομον Κυβέρνησιν Κα-

είς τό έν Βερούα 'Υποκατά- στημα της 'Εθνικής Τραπεζής και εις τα Γραφεία της Πα- δισπλέως, παρ' όν δυνάται οι ενδιαφερόμενοι να λαμβά- νωσιν γνώσιν κατά τας εργα- σίμους ήμέρας και ώρας.
 'Εν Καλή Παναγία τη 15 5 1962
 'Ο Οικονομικός Σύμβουλος Δ. Παπαγαριφάλλου (Τ. Σ.) Δ/ντής Ε.Τ.Ε.

ρομανλή, της όποιας ή πα- ρουσία στην έξουσία, άποτε- λαί μέγαν εθνικόν κίνδυνον.

'Ο Δημοκρατικός λαός Βερούας καλείται να παρευ- ρεθί στην 'Εθνικωτάτην α- τήν συγκέντρωσιν του Κόμ- μματος της Ε. Κ. ν' άκούση τόν υπέροχον 'Αρχηγόν του κ. Παπανδρέου και να συνε- νώση τη κατάρα του; κατά της συμμορίας της ΕΡΕ ή όποια οδηγεί τό Έθνος στη Καταστροφή! δ Θαρραλέος.

'Η 'Αστυνομία έπρεπε ήδη να είχε έννολησιν ότι, ό περι- πατος της πόλης δεν μπορεί να γίνεται στών στυκοκνητό, δρομο Νέ άποχρεωθών οι περιπατηταί να έλλάξουν τό- πο, Καί ό ένδεδειγμένος του- ούτος είναι ή «'Ελλάς». Πολλή- τερα και πριν γίνη ή όδός Μη τροπόδως εκεί έγίνετο.